

## 書面質詢

宋碧琪議員

### 就保障居民勞動權益提出書面質詢

隨著社會發展，居民期望改善勞動權益的需求日益增加，本屆特區政府在首份施政報告中提到，將加強僱員勞動權益保障，持續完善勞動範疇法律法規，正積極研究如何優化勞動政策，包括將開展增加《勞動關係法》所訂定產假及年假日數的研究，可見特區政府對勞動權益的重視，社會期望特區政府能夠盡快制定具體的實施時間表，將相關研究提上日程，以讓市民看到特區政府對僱員勞動權益保障的信心。

其次，隨著本澳經濟環境轉變，不少企業會基於自身經營狀況以作調整，未來就業不穩定情況將會維持，特區政府在施政報告中，提出將會適當調升失業津貼的金額，為失業人士提供一定保障。但目前本澳復甦不均衡，不少行業發展步伐緩慢，在經營模式及人資需求上會有調整。尤其是就業不足人數會有所上升，根據統計局資料顯示，本澳2至4月的就業不足率為1.8%，較上期提升0.2%，但針對就業不足人士則缺乏實際性的支援，特區政府在完善僱員勞動保障的同時，應全面考慮不同的失業群體，以更好為居民提供全面的勞動權益保障。

為此，本人提出以下質詢：

1. 特區政府近期表示，會在今年先開展產假及年假的調研工作，請問當局，在開展產假及年假日數的研究進度如何？當局過去回覆議員書面質詢表示，將就增加強制性假期天數聽取社會意見，為此請問當局目前的調研情況如何，以更好平衡僱員的工作與生活，提升生活素質和幸福感，進一步促進勞動關係和諧穩定？
2. 請問當局目前調升失業津貼的推進情況如何？現時就業不足已經成為本澳主要的失業指標，未來針對就業不足人士，會否推出相應的支援措施，例如提供相關的津貼等措施，以更好保障相關人士的勞動權益？
3. 過去當局回覆議員書面質詢表示，將持續關注《勞動關係法》的執行

情況，並作出相應調整。目前，經濟轉型加快，社會就業環境、工作制度有著較大調整，社會對整體調整《勞動關係法》有著較大期盼。為此，請問當局會否因應整體經濟環境轉變，考慮全面系統檢討《勞動關係法》，以更好保障僱員勞動權益，面對未來的工作挑戰？